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Aus dem Bundesverband

Höhere Steuerentlastung für
Alleinerziehende ab 2023  - guter
Schritt zur Steuergutschrift!

Berlin, 2. Dezember 2022. Der Bundestag hat heute beschlossen, dass der
steuerliche Entlastungsbetrag für Alleinerziehende ab 2023 auf 4.260 Euro
steigt. Der Finanzausschuss hatte diese Verbesserung für Alleinerziehende
noch in das Jahressteuergesetz 2022 aufgenommen. „Ein gutes politisches
Signal für Alleinerziehende, dass Politik auch ihre besondere Belastung in der
Inflationskrise sieht und sie entlasten will“, betont Daniela Jaspers,
Bundesvorsitzende des Verbandes alleinerziehender Mütter und Väter e.V.
(VAMV). „Auch wenn die Erhöhung besonders für Alleinziehende mit kleinen
Einkommen eher ein Trostpflaster als ein Kühlschrankfüller ist.“

„Umso wichtiger ist, dass Familienministerin Lisa Paus heute zudem bei Twitter
angekündigt hat, dass der nächste Schritt eine Umwandlung in eine
Steuergutschrift für Alleinerziehende sein soll“, unterstreicht Jaspers. „Eine
Steuergutschrift wäre ein echter Fortschritt für Alleinerziehende! Denn ein
Abzugsbetrag von der Steuerschuld bis hin zu einer Auszahlung würde auch
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Alleinerziehende mit kleinen und mittleren Einkommen gezielt unterstützen.
Damit es zu keiner Schlechterstellung kommt, müsste diese an die maximale
Wirkung des jetzigen Entlastungsbetrags anknüpfen und bei ca. 1.900 Euro
liegen.“

„Familien mit kleinem Einkommen und somit viele Alleinerziehende und ihre
Kinder treffen die steigenden Lebenshaltungspreise und Energiekosten
besonders hart“, erläutert Jaspers. „Schnelle Abhilfe durch eine
Steuergutschrift ist deshalb wichtig! Auch, weil das höhere Kindergeld ab 2023
im Zusammenspiel mit Unterhaltsvorschuss für viele Alleinerziehende
verpufft.“

 

Der Verband alleinerziehender Mütter und Väter e.V. (VAMV) vertritt seit 1967
die Interessen der heute 2,6 Millionen Alleinerziehenden. Der VAMV fordert die
Aner-kennung von Einelternfamilien als gleichberechtigte Lebensform und
entspre-chende gesellschaftliche Rahmenbedingungen. Er tritt für eine
verantwortungsvolle gemeinsame Elternschaft auch nach Trennung und
Scheidung ein.
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